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A legvidámabb alkalmakat a legsötétebb 

gondok felhősitik be. A karácsonyt nehézzé 
teszi a köteles ajándékok túltengő szokása és 
adója, az újév szinte rettegett lesz az elhá­
ríthatatlan borravalók miatt, a farsang pe- 
dig a mulatókra és a mulatók körül levőkre 
a báli költségek árvizét dönti. Vannak irigyelt 
kivételek, a legfelső és a legalsó fokon. A 
légiéiül állók azok, akiknél csakugyan nem' 
számit, ha egy elegáns bálon való megjele-' 
nés és mulatság ezer koronába, vagy még' 
többe kerül. A legalul levők azok az egyszerű 
emberek, akik végigtáncolják a maguk zárt 
körű báljaikat a nélkül, hogy a hölgyek min­
den alkalomra uj toalettet', csináltatnának 
Pestről, esetleg Bécsből és akiknek cipő­
sarka nem esik le, ha a bálteremig nem puha- 
kerekün, hanem gyalog mennek. Ezek. között j 
azonban óriási rétege van azoknak, akik any ; 
nyit kénytelenek költeni, mint a vagyonban 
fölöttük állók, a nélkül, hogy olyan jól és 
olyan kedélylyel tudnának mulatni, mint — 
azok, akik társadalmilag alattuk vannak. — 
Bernstein Henry drámahőseihez hasonlók 

ezek. Vidám, kivasalt arccal járnak, cseveg­
nek a mulatók között, zenében, fényben, — 
belül pedig az gyötri őket, hogy rendben 
lesz-e az ultimójuk és milyen váltóra kell 
megint felpattanni, hogy a megkezdett nyar- 
galás fönn ne akadjon?

De akármennyire és akármilyen régen 
megállapították is a báláknak és a bálozásnak 
nagy gazdasági kárait — viszont az is igaz, 
hogy a bálozás teljes megszűnése kiszámít­

hatatlan gazlasági veszteségekkel járna. — 
Egy-egy nemzeti gyász, amelyet valamely 
államfőnek}, trónörökösnlek épp a farsang 
idején történt halála miatt kell megtartani, 
— az illető ország iparára, kereskedelmére 
olyan csapás, amely az egzisztenciák egy 
részét derékba töri. A divatárus, a cipőkeres­
kedő, a szabó, a vendéglős, a bortermelő, és 
igy végig egy sereg branche-on, — mit csi­
nálnak ők a bálák nélkül? Hát ha még vala­
melyik pápa, egy uj motu proprió-ban — hi­
szen úgyis megkezdték az ünnepek tizedelé­
sét, — farsangot egyszerűen megszüntetné, 
és nagyobb hatás kedvéért átokkal sújtaná 
azokat, akik a táncoknak profán és csak tes­
tet gyönyörködtető élvezetének hódolnak?

Erre gondolni sem lehet, de nem is jó 
gondolni. Végül pedig, akármennyi tnegszó- 
lás éri a mulatságok jótékony céljait, bizo­
nyos, hogy a humánizmus tőkéjének és tarta­
lékalapjának legnagyobb része mégis a far­
sang alatt gyűlik össze. Egy újság legutóbbi 
száma azt a kolosszális adatot közli, hogy ( 
Magyarországon a jótékony testületek és 
egyesületek évente száz milliót vesznek be 
és adnak ki segítő célokra. Fogadást lehetne 
tenni, hogy ennek a száz milliónak legalább 
a fele mulató alkalmak révén gyűlt össze, — ( 
vagy ha nem is ez az összeg, de az a tőke, 
amelynek kamata ebben a tekintélyes szám-. 
ban benn foglaltatik. Az ember természetes 
érzése, hogy ellenszolgáltatás nélkül még a 
könyörület részére sem szeret adni és a kö- 
nyörület önzetlen vállalkozói okosan teszik, 
ha az anyagi áldozatok ellenértékéül néhány 
vig órát, a női kedvességek szívesen fogadott 
attribútumait és hasonlókat nyújtanak.

«nrkmMM« *• kladím.atal i 
BEBRECZER, 

Piacx-utezs 49. szám.

Farsang első napjaiban kár böjti prédi­
kációkat tartani, — s az okoskodásnak vége 
az, hogy a farsangra, a mulatságokra, min­
den gondjai és árnyai mellett, szükség van. 
Farsang nélkül is lennének anyagi zavarok 
és lennének akkor is olyan emberek, akik az 
anyagi zavarokból avval a féllábukkal lép­
nek ki, amelyik a sírba hág. Valaki egyszer 
megütközött a régi regényeken, amelyekben, 
úgymond, meg vagyon írva, hogy Pál és Vir­
ginia mennyire szeretik egymást, mily ne­
hezen lesznek egymáséi s a házasságban, 
mily féltékenység ármány gyötri őket, — de 
hogy Pál és Virginia miből élnek, mivel ke­
resik a harapni valójukat, arról egy betű sin­
csen. A farsangot, a bálákat is úgy kell föl­
fogni, mint a régi regények irói az életet. — 
Piperészkedni, ujjongani kell, ész nélkül ke­
ringőzni, ürességeket beszélni, mosolyogni, 
kacagni, mámorban várni a hajnalt, az 
ágyat, vagy a gőzfürdőt. Hogy kenyér és 
adósságok is vannak, az maradjon a nappa­
lokra és a farsang utánra. _______  ■

A halott ékszerei.

Viták a hármas szövetségről. Bécsből 
táviratozzák: A „Neue Presse “karácsonyi 
számában Andrássy Gyula gróf vezércikket 
irt Olaszországnak a hármas-szövetségben 
elfoglalt helyzetéről és azt fejtegette, hogy 
Olaszországnak sem oka, sem szándéka 
nincs a hármas-szövetséggel való szakításra. 
Az osztrák flotta-egyesület _ volt e|!noke, 
Ciliary nyugalmazott admirális most hosz- 
szabb cikkben válaszol, koncedálja,^ hogy 
Olaszországnak most nincsennek támadó 
szándékai Ausztria-Magyarországgal szem­
ben, azonban ha az események tovább így_ tej 
lödnek, Olaszországra nézve beáll az a kény 
szerűség, hogy kénytelen lesz elszakadni a 
hármas-szövetségtől és a francia-angol-orosz 
entete-hoz csatlakozni.

Irta: PIEREE VALDAGNE.
Emilé Bénéjacq, az Arudy nagy vasmű­

vek igazgatója egy reggel az Íróasztalán neki 
címzett csomagot talált, mely. mint a postai 
bélyegzőn látható volt, Pernambukaboleike- 
zett. Gondosan összekötözött, hosszas doboz 
volt. Emile Bénéjacq mindenekelőtt annak a 
'evélnek olvasásába kezdett, me Ív a cso­
mag mellé volt csatolva. A level a követ­
kező volt:

Igen tisztelt uram!
Éppen ma tiz éve, hogy Odette Bénéjacq 

meghalt. Abban az időben már évek óta az 
ön barátja voltam. A valóságban gyűlöltem. 
Gyűlöltem önben az életfelfogását, gondolko­
zásmódját és szokásait. S mindeneke ott el­
lene hangolt az üres hiúsága. Mindez eltávolí­
tott volna magától, ha nincs a felesege. az 
ön felesége!

Tudja, ki volt ő? ... De honnan is 
tudhatná? Az ő gyöngéd szépsége, lelkenek 
finomsága, nagylelkűsége, mindez olyan egé­
szén finom illat, melyhez ön nem ért ...

Nekem megvan a jogom, hogv ezt meg 
mondjam, mert Odett és én szerettük egy­
mást!IMI ,

Megnyugtatására kijelentem, hogy a be­
csülete mocsok nélkül maradt.

Azonban ne higyje uram, hogv minket a 
társadalmi erkölcs tartott vissza attól, hogy 
egészen egymáséi legyünk. Mi csak arra gon­
doltunk, hogy önmagunk előtt altiunk tisztán, 
arra a napra, amelyen már semmisem valaszt- 

I hat el egymástól.
' Nekem még két évre volt szükségem, 
hogv célomat elérhessem. Azon a napon az 
egész világ előtt elhoztam volna az asszonyt, 
akit szerettem s Oroszországba mentünk 
vo'na, hol hivatalba kellett volna lepnem. Az 
álmunk azonban megsemmisült.

Egv októberi napon — épen látogatóban 
, voltam önöknél — Odett rosszul érezte ma- 
; gát. Vonásainak dultsága, szemeinek kulo- 
i nős fénye nyugtalanítottak.

Aliiig élek, nem fogom elfelejteni, hogy 
nézett rám Odett kimondhatatlan félelemmel
szemében. ,

A következő napon tifuszos lazat állapí­
tott meg az orvos. Miután ön távol volt az 
én szerelmemnek betegágyánál maradhattam. 
Így halt meg a szemeim előtt, miután a leg­
csodálatosabb, kétségtelenebb szerelmi bizo­
nyítékot adta, melyet valaha férfi kapott. Be­
fogtam a szemeit, megcsókoltam kihűlő hom­
lokát s mint egy őrült, rohantam az utcákon 
keresztül.

Oh ha elvihettem volna valamely falusi 
temetőbe, ho' virágokba, csupa virágba takar

hattam volna ... Ön ízléstelen sírboltba he­
lyezte, ahol semmi gyöngédség nincsen.

Még rosszabbat is tett! A temetés előtti 
estén beléptem a kápolnába, ahol az én sze­
relmem kiterítve volt. ........................

Barátok és barátnők térdelték^ a virág­
gal díszített ravatal mellett. Két apáca imád­
kozott. . .....

Odaléptem és láttam az en szegény, orok 
re elaludt Odettemet, az ő arca olv sapadt 
volt, oh Istenem! ... De olyan édesen mo­
solygott mint egy álomban. S én megpillan­
tottam valamit, ami súlyos kegyetlenségnek 
látszott előttem: a fülében ke nagy függő, 
melyet sohasem hordott, a nyakában gyöngy 
füzér, melyet nem szeretett, az ujjam, az o 
merev, hideg kezén gyűrűk csillogtak.

— Bénéjacq ur azt akarja, hogv a fele­
ségét mindazokkal az ékszerekkel temessek 
el, melyeket szeretett.

Ez sok volt. Ebben a pillanatban elhatá­
roztam, hogv hiúságának a halottal vak) Já­
tékát megakadályozom. Mert én. ki OdetU 
szerettem és egész életemen at siratni fogom, 
nem hagyhattam, hogy az ön borzasztó aján­
dékaival legyen tele aggatva.

Nem . . . ehez nem volt önnek joga, 
Kezének eme nyomait meg kelett szabadíta­
nom. hogv egészen egyszerűen, csupán a e- 
hér fátyolba burkolva távozzék innen. Elha­
tározásom megérlelődött. Megvesztegettem



!

az inast és álomport öntettem a halottat őrző 
apácák kávéjába. Nyugodtan aludtak, midőn 
tiz órakor a halotti szobába léptem. Egyedül 
voltam.

Utoljára érintettem Odettet. borzasztó 
volt és mégis édes. Megszabadítottam öntől, 
eltávolítottam a megszentségtelenitést a testé 
rőt, megakadályoztam ezt a pénzben kifejezett 
gyászkomédiát.

Levettem a függőket, kikapcsoltam a 
nyakláncát az ujjaimmal, melyek nem resz­
kettek, lehúztam minden gyűrűjét, egyet ki­
véve, melyet Odette leánykorában viselt.

S elmentem azzal a tudattal, hogy helye­
sen cselekedtem.

Midőn a rablást másnap felfedezték, én 
már messze voltam s a menekülésem bizo­
nyíték volt arra, hogy én követtem el ezt a 
bűntettet. Környezetéből senkit sem gyanú­
sítottak.

A „tolvaj" más világban, idegen név alatt 
uj életet kezdett. Az Odettre való emlékezés 
uralkodott rajta s ez már ezután úgy fog lenni 
mindig.

És ma, tiz év múlva visszaadom az ő ék­
szereit. Odaadhatja udvariassága jeléül a má­
sodik Bénéjacqnénak, vagy eladhatja. Bizo­
nyára az utóbbit fogja megtenni.

Ide irom a nevemet, melyen tiz év előtt 
ismert:

Georges Argneil.

az Andrássy Gyula gróf békeintervenciós 
közbejöveteíe és a miniszterelnök szembajá­
nak eltávolításával előállott személyes disz- 
ponabilitása folytán a politikai viszonyokban 
a konstelláció lényegesen kedvezőbbre fordult 
a kormány javára.

A kormánypárt egyik előkelő politikusa 
szerint a kormány a végleges békére törek­
szik, ha lehet; az összes pártok közreműkö­
désével, ha nem lehet: egyes ellenzéki pártok­
kal, sőt esetleg az egész ellenzék ellenében is, 
mert a fő az, hogy vége legyen a mostani za­
varos helyzetnek. Egy Kossuth-párti politikus 
szerint pártja nem fogadja el ugyan a véd­
erőjavaslatot, de viszont szó lehet olvan hely­
zetről, hogy a párt eltekint az obstrukciótól.

A véderöreform.
A Neues Pester Journal ma beavatott- 

helyről nyert értesülés állapján azt iria, hogy 
a kormány február havában tűzeti ismét napi­
rendre s addig inig a döntés nem következik 
be, szakadatlanul tárgyalni fogja. A kormány 
ragaszkodik ahoz, hogy a véderőjavaslatok 
még olyan időben szavaztassanak meg, hogy 
még az idei a felmerült ujondétszámot soroz­
taim lehessen.

MMllI,
A szabályrendelet a jog- és pénzügyi bizott­

ságban.
A januári rendes közgyűlés ügyeinek elő 

készítésére ma volt az első jog- és pénzügyi 
bizottsági ülés, amelyen kivételesen Vargha 
Elemér dr. tanácsnok helyett Körner Adolf 
főjegyző elnökölt. Nevezetesebb tárgya volt 
az ülésnek a főkapitánynak előterjesztése a 
fogadó, vendéglő- és kávéház iparok gya­
korlásáról alkotott szabályrendelet tárgyá­
ban. A szabályrendelet tervezet nagyjában a 
régi tervezet, amelyet ismertettünk is s ame 
Jyet a főkapitány igen sok tekintetben a 
vendéglősök és kávésok kívánságai szerint 
módosított. Lényeges pontjai ennek a sza­
bályrendeletnek a női kiszolgálásról, a zár­
óráról s az üzletek osztályozásáról szóló ren 
delkezések. A bizottság igen kevés módosí­
tással és hozzászólással el is fogadta a ja­
vaslatot.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

Pontban három órakor nyitotta meg az 
ülést Körner Adolf főjegyző, aki bejelen­
tette, hogy Vargha Elemér tanácsnok akadá­
lyoztatása folytán ő elnököli s hogy Tóth 
Emil dr. helyett, aki tanácsnokká tett, a 
jegyzői és előadói tisztet V á s á r y István 
dr. látja el.

(Ipari kedvezmény a Mező­
gazdasági Gépgyárnak.)

Az első tárgy a városi kocsisok fizetés- 
javítás iránt beadott kérése volt, amelyet 
azzal adott vissza a bizottság a tanácsnak, — 
hogy a kérelmezők javadalmazásáról rész­
letes kimutatást terjesszen elő. Mason vár­
megyének a drágaság enyhítése tárgyában 
küldött táviratát pártolás végett terjeszti be 
a közgyűléshez.

A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár 
ama kérelmét, hogy a villamos áram kilowatt 
óráját világítási célra 40, üzemi célokra 15 
fillérért adja a város, valamint hogy községi 
adómentességet és kövezetvámmentességet 
adjon, terjesztette ezután elő az előadó.

Freund Jenő dr. szólalt fei a kérelem 
teljesítése mellett, rámutatva arra a nagy 
lendületre, amellyel a még fiatal ipari üzem 
hatalmas ipari tényezővé lett.

A bizottság ma még nem döntött a kér­
désben, hanem fölhívta a tanácsot, hogy 
terjesszen elő jelentést, milyen kedvezmé­
nyeket szokott adni az ipartelepeknek, hogy 
ugyanabban a kedvezményben a Mezőgaz­
dasági Gépgyárat is részesítsék. A kérést a 
legközelebbi jog- és pénzügyi bizottság ülé­
sére ki is tűzték.

(Lj omnibusz járat.)
Schaff János már régebben egy omni­

busz járat engedélyezését kérte, amelynek 
útiránya a Csapó-utcán a Korona-vendéglőtől

a Burgundia-, Cegléd-utcákon át a Vámos- 
pcrcsi-utig terjedt volna és célja az volt, —- 
hogy a külsőségi forgalmat bonyolítsa le. A 
főkapitány javasolta is a társaskocsi járatás 
engedélyezését, de miután ez a jelzett útvo­
nal több helyen érinti keresztezi azokat a 
vonalakat, amelyekre a villamos vasútnak 
van területhasználati engedélye, itt a társas­
kocsira az engedélyt kiadni nem lehetett. — 
Most azután Schaff újabb kéréssel jött a vá­
roshoz s olyan vonalakra kérte az engedélyt, 
— amelyre területhasználati szerződése 
nincs a villamos vasútnak. A jog- és pénzügyi 
bizottság javasolja is a közgyűlésnek, hogy 
az engedélyt adja ki.

(Megszűnik a Tizen­
három város.)

A Tizenhárom-városiak általunk is is­
mertetett kérésére javasolja a jog- és pénz­
ügyi bizottság: mondja ki a közgyűlés, hogy 
a tizenhárom-város nevét Szepességi-utcára 
változtatja, de kötelezi a háztulajdonosokat, 
hogy a liázszám és utcajelző táblákat ők 
csináltassák meg; — mulatóhelyek kitele­
pítésében pedig akkor fog határozni, ha a 
főkapitány az ilyen helyekről alkotandó és 
munkában lévő szabályrendeletet beter­
jeszti. _________

(A vendéglős és kávéház 
szabályrendelet.)

Rostás litván rendőrfőkapitány is­
mertette ezután a fogadó, vendéglő és kávé­
ház ipar gyakorlásáról készített szabályren­
delet tervezetet, amelynél már a vendég­
lősök és kávésok kívánságaira és tekintet­
tel volt. A bizottság Jánosi Zoltán, — 
Freund Jenő dr. Fejér Ferenc dr. fel­
szólalásai után elfogadta a tervezetet és el­
fogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

E tervezet különösen nagy gondot fordít 
arra, hogy az iparjogot gyanús és megbízha­
tatlan ember ne nyerhesse el. Az engedélyt 
dij fizetéshez köti, a női kiszolgálást csak a 
nappali órákban engedi meg. ,

Erős rendelkezéseket tartalmaz arra, — 
hogy a vendéglőkben a tisztaság sem az 
eszközökben, sem az ételek tekintetében ki­
fogásolható ne legyen. A borozókban, bode- 
gákban, vendéglőkben a záróra hajnali két 
órától négy óráig tart. Osztályozás nincsen. 
A kávéházaknak zárórája nincs s a két — 
órára megállapított zenélést záróra meghosz- 
szabbitását annak letelte előtt az inspekcios 
tisztviselőnél lehet kérni. Vegyes zenekarok 
csak tizenegy óráig játszhatnak. Súlyos 
büntetések terhe alatt gondoskodik a sza­
bályrendelet arról, hogy a vendégek sze­
mélye minden tekintetben megóvassék.___

(Telekajánlatok.)
Gozaics István fölajánlotta a Csokonai- 

utca 21. számú ingatlanát 18000 koronáért, 
mivel a telek az utca szabályozási vonalba 
esik, tehát arra szükség van, de mivel vi­
szont ez az ár messze fölülmúlja a mérnöki 
hivatal becslésében! kitüntetett árat, a bi­
zottság a kisajátítási eljárást ajánlja. Tatár 
Sándorné Boldogfalva-utca 16. számú telkét 
ajánlotta fel 24000 koronáért, a mérnöki hi­
vatal pedig 20204 korona 30 fillérre becsül­
te csak. A bizottság tehát arra hívta fel a ta­
nácsot, kíséreljen meg egyezséget.

Nehány kisebb ügynek elintézése után 
az ülés hat óra előtt ért ért véget.

mODALOHL

Pierre Loti egyiptomi képei. A Kelet tar­
ka világának a mai irodalomban legnagyobb 
hatású és leg-miivészibb festője, a legkiválóbb 
francia irók egyike, Pierre Loti öt rendkívül 
megragadó szépségű egyiptomi képét lefordí­
totta Bállá Ignác Radó Antal népszerű válla­
lata, a „Magyar Könyvtár“ számára. Rend­
kívül gazdag, színes képek, — valósággal 
megelevenítik az olvasó szeme előtt Philaet, 
Luxort, a Sphynx rejtelmeit, Egyiptom népét. 
A füzet a Lampe! R. (Wodianer F. és fiai) 
cég kiadásában jelent meg; ára 30fillér.

Megnyitás előtt.
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A költségvetés tárgyalása. — Béke kiiátá 
sok. — A véderőjavaslatok.

Csütörtökön megnyílik a képviselőház s 
ezzel megkezdődik a politikai élet a béke 
kombinációk s vagy az obstmkció. vagy a 
parlamenti, az annyira óhajtott politikai rend.

A budget.
A képviselőház újévi szünete csütörtökön 

ér véget és folytatják a költségvetés hátra­
lékos tárcáinak tárgyalását. Az igazság­
ügyivel kezdődnek az újévi tárgyalások, azu­
tán a honvédelmi és pénzügyi tárcákra kerül 
a sor.

Ezekkel a tárcákkal január hó végéig 
befejezi a Ház a költségvetést. Lehet, hogy 
az appropriáció már február hóra marad. 
Valószínű, hogy a költségvetés után nem ke­
rül sor azonnal a véderőreformiavasliatra, ha­
nem a kormány még néhány kisebb javaslat­
tal, a többek közt a nemzetközi szerződésekkel 
foglalkoztatja a képviselőket.

Ezt az időközt fogják felhasználni a bé- 
keközvetitő'k arra, hogy a kormány és az el­
lenzéki pártok között valamelyes kompro­
misszumot létesítsenek.

A békeremények.
A békés megegyezés kilátásai ez idő sze­

rint megváltoztak a tavalyi politikai konstel­
lációkhoz viszonyítva. Míg ugyanis a kará­
csonyi szünet előtt a kormány látszólag egy­
séges (kisebb töredéktől eltekintve!) ellenzéki 
frakciókkal állott szemközt, addig a következő 
periódusban már széthúzó töredékkel kell 
majd megküzdenie.

Nevezetesen a Kossuth-párt hadállásá­
ban szemmelláthatólag eltolódás történt. — 
Kossuth Ferenc legutóbbi közétett hírlapi cik­
kei eziránt kétséget nem hagynak fenn. A 
Justh-pártban már tudatában vannak ennek 
a ÍTontváltozásnak. Különösein Justh Gyula 
tisztában van azzal, hogy a véderőreform el­
leni taktikai küzdelemben a Kossuth-pártra 
többé számítani nem lehet.

Egyelőre diplomatikus szempontokból 
hallgatással mellőzik Justhék úgy a sajtójuk­
ban valamint politikai nyilatkozataikban a 
párt vezérei és alvezérei ezt a hadfelszerelési 
effektust, de pozitívum, hogy a Justh-párt ve­
zérkarának a pártkörben tegnap este megtar­
tott bizalmas értekezletén szóba kerültek a 
Kossuth Ferenc megváltozott politikai maga­
tartása folytán beállható parlamenti taktikai 
kérdések.

Tisztában vannak a Justh-pártban azzal 
a ténynyel is, hogy a Kossuth-párt leszerelése



1911. január 10. DEBRECZEN! FÜGGETLEN UJSAO 3

Szölltisl Zslgmond uj novellái. A finom' 
tollú novella-iró, Szőllösi Zsigmond öt uj 
novelláját adta ki Radó Antal „Magyar 
Könyvtársának egyik uj füzetében. Valame­
nnyiben megtaláljuk ismert kiváló tulajdon­
ságait: a színes fantáziát, érdekes meseszö­
vést, gyöngéd és szeretetreméltó humort s 
a stílusnak formákban gazdag művészetét. — 
Két oroszlán-történetében sok tekintetben uj 
formában mutatkozik fantáziája, mely az 
állatképekben széles perspektívát nyit az 
emberi életre, a többi novellák a mai élet 
lelki mozgalmait tükrözik megértő humorral.
A füzetet a Lampel R. fWodianer F. és fiai) 
cég adta ki; ára 30 fillér.

Sorozás a rendőrségen.
Az uj létszámemelés és az állomány­

rendezés.
Pár hó előtt a városi tanács Rostás Ist­

ván rendőrfőkapitány előterjesztésére ki­
mondotta, hogy a rendőrlegénység létszámát 
egyelőre 34 fővel szaporítja s evégből az 
újoncok részére két hónapig tartó oktatási 
kurzust rendez, hová mintegy 60 jelentkezőt 
vesz fel. Az illetők a kurzus tartama alatt egy 
korona napidijat kapnak s annak sikeres el­
végzése után besoroz tatnak, illetőleg azok, a 
kik a betelt létszám után nem alkalmazhatók, 
mint tartalék rendőrök lesznek ellajstromozva 
s a legközelebbi üresedésnél fognak behi­
vatni.

A főkapitány a kapott megbízáshoz ké­
pest kiíratta a pályázatot s annak letelte után 
mintegy 120 kérvény érkezett Barna Tibor 
rendőrfelügyelő, oktató rendőrtiszt kezeihez. 
Ma pedig megtörtént a pályázat egyik sar­
kalatos kelléke: a sorozás is. amikor a pályá­
zók személyesen jelentkeztek a rendőrfel­
ügyelő elnöklete alatt álló sorozást bizottság 
előtt, hol fizikai készségüket és rátermettségü­
ket bírálták el.

A sorozás előtt.
Már a kora délutáni órákban ellepte a 

Szentanna-utcai rendőrlaktanva udvarát a 
jelentkezők marcona csoportja. Megannyi vas 
gyúró legény, akinek a keze alatt roppan az 
izom és összecsuktok az ellen táljó csont. Mert 
a pályázat egyik feltétele az erős. egészséges 
testalkat. Legtöbb köztük a fö'dmivelő anyag. 
Azonkívül valamennyi kiszolgált katona, leg­
többje altiszt. Van azonkívül elvan is. aki már 
rendőri, vagy csendőri szolgálatot is végzett.
A városi tiizoltótestületböl is kikerült egy pár 
újonc, sőt még a zenekonzervatórium egyik 
szolgája is jelentkezett sorozásra. Igen jó ha­
tást tesz a Hortobágy pár marcona, szűrös 
csikóslegénye, akikkel valószínűleg a lovas- 
rendőrség állományát fogják szaporítani. !

Barna Tibor rendőrfelügvelő sorra szol-. 
Htja valamennyit s egy jelentkező ivet ősz-, 
tott szét közöttük. Ezen a nacionáléiukat és 
eddigi működésűket kell saját kezűleg leiratok 
Ez két okból hasznos: hogy az írásuk képéről 
nyújtson tájékozást és hogv az értelmike- 
peségiiket tanúsítsa. Mikor ezt elvégzik cg yen- 
kint jelentkeznek. Most a testi alkotásuk jön 
mustra alá, mert a főkapitány és a rendőrfel­
ügyelő a lelki rátermettség után arra fekteti 
a fősulyt, hogv munkabiró, tagbaszakadt, 
egészséges legénységet toborozzon, a melyik 
az esőben-fagyban való nagy strapát évek 
során minden megrázkódtatás nélkül ki­
bírja. ■;

— Itt van a küszöbön az államosítás, 
szükséges, hogy már most olvan állományt 
kapjunk, amelyik feladatát teljesíteni tudja. 
— mondja a rendőrfelügvelő.

Elbáinak a legények.
Kovács Ferenc Sátoraljaújhelyről jött a 

sorozásra, ahol már öt év óta szolgál az ot­
tani rendőrállományban:

— Első osztályú rendőr vagyok, 
mondja munkatársunknak — de szívesebben 
kezdem itt elölről. Mert ott nemcsak nyugdíj 
nincsen, de a rendőrlegénység ki van szol­
gáltatva az altisztek durvaságainak is. Azon­
felül itt a szülőföldemhez is közelebb vagyok, 
mert szabolcstnegyei vagyok: mártonfalvai 
illetőségű.

Erdei József tagbaszakadt izmos barna 
legény, középmagas, de olyan öklökkel, hogy 
egy tagló csapás nem lehet erősebb, mint en­
nek az embernek az izmai, ha lesújtanak.

— A Hortobágyon voltam eddig pásztor. 
Egy évbe 130—140 forintot kerestem. Biz eb­
ből tisztességesen ruhára is atog telik, nem­
hogy családot alapíthatna belőle az ember.

Két városi tűzoltó azt panaszolja, hogy 
jelenlegi helyén sem méltányos fizetése, sem 
öreg napjaira nyugdija nem lenne. Ezért akar 
átjönni a rendőrséghez.

Több mesterembert is kikérdeztünk, mi 
hozta a rendőrsorba. Valamennyi a munkabér 
a'acsonyságáról és a munkaalkalom hiányá­
ról panaszkodik. Egry István kádár volt, Tóth 
Pál mészáros, Nagy Lajos suszter. Elek Gá­
bor villamos kalauz Nagyváradon:

— Kutyának való az a szolgálat uram. 
Se nyugdíj, sem tisztességes fizetés: mind­
össze 70 korona egy hónapra. Hogv éljen meg 
abból egy családos ember. Itt megtalálhatom 
a jövőmet és öreg napjaimra sem kell kol 
dúlnom!

Valamennyit besorozták.
Derűs epizódok.

Ezután Barna Tibor hosszabb beszédet 
intéz az ujjoncokhoz, akiket tisztességre, be­
csületre és főleg józanságra int.

— Aki büntetve volt, lépjen elő!
öt-hat legény lép ki a sorból. Egy hatal­

mas szál emberhez intéződik a kérdés:
— ■ Aztán miért volt elitélve?
— Egy csekélységért.
— Mennyi időre?

— Egy hónapra.
— És azt csekélységért kapta?
— Azért bizony, mert mindössze csak 

— egyet ütöttem.
Egy másik legény azt mondja, hogy hat 

napot kapott.
— Verekedésért?
— Nem, szolgálati hanyagságért.
— Hol?
— A katonaságnál.
— Az nem számit!
Most Balkányi Emil dr. rendőrorvos ve­

szi át a legényeket, akik az egészségügyi so­
rozáson is keresztül mennek, hogy aztán e 
hó 15-én bevonuljanak két havi kiképzésre, 
melynek elvégzése után felvehetik a kiérde­
melt — próbarendőri egyenruhát.

Mert már most a rendőrségnek is tudo­
mányra van szüksége, okos, tapintatos fellé­
pésre és a törvények és rendszabályok tiizetes 
ismeretére. Észlel, vigyáz és jelentést ir ma 
már a rendőr, aki nemcsak a fizikumával, de 
az eszével is dolgozik s mint Barna Tibor 
rendőrfelügyelő igen helyesen megjegyezte, 
megszűnt — ,11/7/aszna Andrásnak lemül 

I to. zs.)

Varjas-esték a „Bonbonnlerben! Szilassy 
Etelka a Bonbonnier agilis és áldozatkész 
igazgatója, ismét nagy műélvezetben fogja 
részesíteni a közönséget. Nagy áldozatok 
árán sikerült öt esti vendégszereplésre szer­
ződtetni Varjas Antalt, a Fővárosi Orfeum 
volt tagját, a debreceni közönség kedvencét. 
A fényes januári műsor keretében egv uj boho 
zatot mutatnak be a „Venus a Cabarét -ben, 
melyben a címszerepet Szilassy Etelka ját- 
sza. Szűnni nem akaró zajos tetszéssel ho­
norálja a közönség a „Tükör előtt“ cimii bo­
hózatban Zsoltoványi és Kállai elsőrendű ala 
kitását. Előadás után 12—1 óráig Ball-T aba- 
rin, az összes szerződtetett tagok felléptével. 
Reggelig cigányzene. ______ __

Az első víg-est.

ffUuhii és műrésze*.

Nincs elvámc/ni valója? Csütörtökön 
este a Nincs elvámolni valója? cimii pompás 
pirosszinlapos bohózat kerül színre, mely­
ben T. Csige Böske, Papp Etelka, Bérei, 
Kassai, Ligeti, Virányi, Kemény. Császár 
Kamilla és Kelemen játszanak nagyobb sze­
repeket. A mulattató és érdekes darab iránt 
nagy az érdeklődés.

Hoifmann mesél. Pénteken a Hoffmann 
meséi cimii operáját adja elő a színtársulat 
elsőrangú szereposztással. A hármas női fő­
szerepet Zilahvné S. Vilma játsza. Kivnle 
Borbély Lilinek, Soltinak. Csanádi Irmának, 
Falusainak, Székelynek, Kassaynak, Kemény 
nek. hősinek és Ligetinek jutottak nagyobb 
szerepek a klaszikus operettben, melynek elő­
adására a legnagyobb gonddal készül az éne­
kes személyzet.

Rosszpénz nem vész el. Ez a cinre Lip­
tai Imre fővárosi újságíró nagy sikert aratott 
falmi vigiátékáuak. melynek bemutató elő­
adását Zilahv igazgató szombatra tűzte ki. 
A fővárosi lapok sokszor emlékeztek meg 
■írről a nagy sikerről, melyet a darab a Ma- 
! var Színházban aratott. A társulat szorgal­
masan próbál a kitűnő újdonságból.

Zsúfolásig megtöltötte a Bika diszermét 
ma déluán öt órakor a közönség; méltán köz­
kedveltségnek örvendő vig-estékre ugyanis 
mindig oly gazdag és változatos programot 
szokott összeállítani a csütörtöki felolvasó­
esték rendező bizottsága, hogy abban min­
denki bőven talál magának vak'), pompás el­
mulattató számokat. Hozzá még azt is tud­
ják ez intézmény pártolói, hogy a helyekért 
fizetett igazán csekély díjjal jótékonyságot is 
gyakorolnak, mert százakra megy azon sze­
gény gyermekek száma, akik ez esték jöve­
delméből évről-évre csizmát, téli ruhát s más­
nemű segítséget kapnak. A szereplők is, tisz­
tán humánus érzésüktől vezetve, tehetségük 
legjavával vannak rajta, hogv ez esték er­
kölcsi sikerét minden alkalommal a lehető 
legmagasabb fokra emeljék.

Így volt ez ma is. Már az első szám vi­
dám hangulatot keltett. Veres Tóni és Fia 
zenekara ötletesen összeállított nvitánynya' 
kezdte az estét, amelyet tüzesen, jókedvűen 
játszott a kiváló zenekar.

Kacagtató volt a Bérczy Ernő magan- 
jelenete, „Nem házasodom meg soha. Szín 
társulatunknak ez az egyik legáltalánosabban 
kedvelt tagja igazi művészi komikummal ad­
ta elő a sikerült mókákat, melyeknek szint, 
frisseséget, életet adott, sok kacagást keltve 
s végül hatalmas tapsot aratva.

Értékes zenei kompozícióban gyönyör­
ködött aztán a hallgatóság. Mártonfalvy 
György, színházunk kitűnő karmestere adta 
elő zongorán saját szerzeményét: Az ember 
cimii, négy szakaszban írott tréfás zenei képét, 
mely bohókás ötleteivel többször megnevet­
tette a közönséget.

Ugyancsak a Mártonfalvy remek osz- 
szeáHitása volt a Falusi vetelytársak cimii tré 
fás zenequartett is, melyet Ritzl Mátvás (pic­
colo), Tonna Béla (oboa), Bach Józse (bass- 
klarinét) és Forner Ferenc (trombon) adtak 
elő igen ügyesen, oly frapáns^hatással, hogy 
meg is kellett imételniök a jóizii bohóságot.

Hatalmas tetszést, zugó tapsokat aratott 
ez estén is Szilassy Etel ki a Mártonfalvy 
György zongorázása mellett énekelte az 
„Üres fészek“ dalt igen szépen, annyira el­
ragadván a közönséget, hogv ráadást is kel­
lett adnia. A „Pali bácsi“, meg a „Messze a 
nagyerdő“ volt a ráadás s mindegyikkel nrilu- 
rozott a temperamentumos művésznő.

A Bonboniere másik erőssége. Pásztor 
Zoltán, kuplékat énekelt (a nyaraló, a villa­
mos, az ijedt ember stb.) oly nagy sikerrel, 
hogy szakadatlan derültségben tartotta a hall­
gatóságot, mely szűnni nem akaró tapssal kí­
vánt újabb meg újabb ráadást.

Aztán meg mind a ketten összefogtak. 
Szilassy és Pásztor s vidám tánc-duettet ad­
tak elő, melyet szintén meg kellett rsmétel-

A sok tréfás szám között szóhoz jutott 
azonban a komoly múzsa is a Falussv István 
szépséges éneklésében. Magvar notakat cnc- 
kelt a Veres Tóniék pompás kíséretével. Gyö­
nyörű hangja tömören töltötte be a nagyter­
met érzelmes előadása pedig tálán még tö­
mörebben a hallgatók szivét. Kapott is oly 
sűrű tapsot, hogy csak úgy rengett bele a 
nagy terem.

A sok. jobbnál-jobb szám közül kiemel­
jük még Mr. Hahón beszélő babáinak rendki-
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vtil ügyes mókáit és a „Hangutánzó“ cimü 
kacagtató jelenetet, amelyet Klaudius adott 
elő igazán kacagtatóan. Emelte az est sikerét 
a Percel-növérek graciózus. poétikus ballett- 
lejtése, mely igazi gyönyörűséget szerzett a 
jelen voltaknak, végű' pedig az elmésen „Tripo 
liszi-induló“-nak elnevezett, aktuális török- 
induló, amellyel a mindvégig pezsgő eleven­
séggel folyt programmot a Veres Tóni és Fia 
derék zenekara fejezte be.__________

Pfeiffer György
aradi üzletvezető.

Az uj debreceni üzletvezetőhelyettes: Mándy 
Bertalan főfelügyelő.

A debreceni üzletvezetőség tisztikará­
ban egy igen jelentős változás állott be. Az 
üzletvezető helyettes Pfeiffer György főfel­
ügyelő ugyanis távozik s helyébe a szatmári 
forgalmi főnök Mándy Bertalan főfelügyelő 
jön Debrecenbe.

Pfeiffer György rövid debreceni műkö­
dése alatt bebizonyította, hogy a hozzáfűzött 
remények nem voltak túlzottak. Nagy tapasz 
tálatokkal biró, nagy szorgalmú s nagy tu­
dású szakember, akinek tapasztalatai nagy 
értékkel bírtak a debreceni üzletvezetőség­
nél. Rendkívül agilis ember, akinek szakkép­
zettségét mindenki csodálta. A hivatalban és 
a társadalomban egyaránt sajnálattal látják 
távozását, mert nemcsak előkelő hivatalos 
állást töltött be, hanerp a társadalomban is 
számottevő ember volt. A Mérnök- és Épi- 
tészegyesiiletben, mint kiváló mérnök ember 
szavát nem egyszer hallották s az mindig 
nagy figyelemmel találkozott és annak súlya 
és tekintélye volt.

Most az aradi üzletvezetőség élére kerül 
s bizonyos, hogy tudása, tapasztalatai, kép­
zettsége ott méltó teret és méltánylást fog­
nak találni.

Pfeiffer György csak nemrégen, tavaly 
februárban került Debrecenbe Miskolcról, — 
ahol előbb az osztálymérnökségnél fejtett ki 
értékes munkásságot, majd a pénzügyi osz­
tálynak lett főnöke és innen nevezték ki deb­
receni helyettes üzletvezetővé. — Miután 
Sztankovics Miklós a volt aradi üzletvezetőt 
a kereskedelmi miniszter már fölmentette, 
valószínű, hogy helyét Pfeiffer Györgynek 
mielőbb el kell foglalnia.

Mint jeleztük: utóda Mándy Bertalan, 
főfelügyelő lesz, aki most Szatmáron for­
galmi főnök.

Mándy Bertalan neve is ismeretes a 
mávnál. Jogászember. Sokáig működött a 
Kassa-Oderbergi vasútnál. Az itt töltött bősz 
szu szolgálat után bő és értékes tapasztala­
tokkal lépett át az államvasutakhoz. Nyolc 
év óta Szatmáron mint forgalmi főnök mű­
ködik és fejt ki igen értékes munkát. — Itt 
érte eddigi működésének amaz elismerése, 
hogy a kereskedelmi miniszter a debreceni 
üzletvezetőséghez helyettes üzletvezetőnek 
nevezte ki.

Az uj üzletvezető helyettest nagy szere­
tettel várják uj hivatalában.

Lefoglalt bakk-asztal 
egy debreceni szállodában.

Estétől—reggelig tart a parthie.
Van ennek a századnak egv olyan pusz­

tító, kóros nyavalyája, melynek orvoslására 
gyenge a tudomány és hiába teremnek uj 
apostolai a biológiának s a pozitív erejű ké­
miának, sem a kórt megszüntetni, sem annak 
hatását legyengíteni nem tudják, Pasteur, 
Mencsikov, Erlich-Hata összesen nem mente­
nek meg az életnek annyi földi halandót, a 
mennyit ez a társadalmi rákfene: a bakk- 
asztal egymaga tönkretesz. Hatalmas tőke­
pénzesek és piciny mesteremberek válnak 
rabjává s az ópiumszivó hamarább ábrándul 
ki szenvedélyéből, mint a kártyajátékos, aki 
nyert, vagy épen a vagyona egv részét koc­
káztatta, Hiába itt a családi kényszer, apai 
és szülei fegyelem, sőt a rendőri tilalom ereje 
is gyöngének bizonyul. Mert a kártyás ember 
ravaszabb a pusztai szarkánál és éberebb a 
nyúlnál, amely pedig nyitott szemekkel is 
meglátja a feléje közeledő vadászt, És a kár­
tyás emberek között is fej hosszal vezet a 
bakkozó. Aki legtöbbször előkelő pozíciójú: 
jól szituált viszonyok között levő úriember s 
amig egyrészt társadalmi állása védi a meg- 
gyanusitás ellen, másrészről a rendőrhatóság 
is csak keztyüs kézzel mer közeledni feléje.

Dicséretére szolgál a debreceni rendőr­
ségnek, hogy tulteszi magát mindezeken a 
skropulusokon s a legnagyobb erélvlvel nyúl 
a darázsfészekbe és ha mindjárt agyonfo'ytani 
a káros nyavalyát nem is tudja, bátor fellépé­
sével legalább kissé megriasztja a sötétben 
bujkálókat, akik a bakkozás nemes mestersé­
gét űzik — estétől másnap délebédig.

Ma délben ugyanis a debreceni rendőr­
ség az egyik szállodában rajtaütött egy bakk- 
kompánián, amelynek tagjai helyi és vidéki 
kereskedők, akik közül nem egy egész kis 
vagyonkát hagyott a külön szobában, ahol 
csak jelszóra nyílt meg az ajtó mintha _ az 
Ezeregyéjszaka szezdm meséje válna valóra. 
Bár a rendőrség a legnagyobb titokban és 
óvatossággal kezeli az esetet, lapunk munka­
társának sikerült összeszednie a szálakat a 
melyek hii képét adják annak a legújabb kár­
tyamanővernek, amelylyel az urak a rendőr­
ség éberségét akarják kijátszani s vendég­
szoba cimen valóságos kaszinói életet foly­
tatnak ott.

Megjött az utazó.
A társaság lelke és éltető szelleme egy 

vidéki nagykereskedő volt, aki hetenként leg­
alább egyszer szorgalmasan ellátogatott az 
illető száíodába, ahol a bejelentő lapon, mint 
X. Y. budapesti utazó szerepelt. Rendesen az 
egyik folyosóvégi sarokszobáját foglalta el, 
ahol üzleti ügyek-ben több előkelő debreceni 
kereskedő is felkereste az esti órákban. Ilyen 
kor természetesen hosszasan konferáltak s 
kora estétől késő nappalig égett a villany.

Nem egy család virrasztva várta haza 
az üzlet szellemi fejét, az apát. aki ha úgy 
reggel felé meg is tért, azonnal távozott, ma­
gával vitte a pénztár egész tartalmát, mint 
mondta, sürgős fizetési kötelezettségét tcl- 
jesiti.

Persze az üzleti vagyon a kártya-asz­
talra került s mikor a tényleges fizetés napja 
közeledet, a legrettenetesebb poklokat állta 
ki a megtévedt kereskedő, aki most már csak 
azért sem birt a kártya ördögétől szabadulni, 
mert az esetleges nyerés minden csábitó mo­
solyával tekintett a válaszúton felé.

— Nézze, mondogatták a társai, a szeren 
cse olyan, mint az asszony: hüteten. Ma hoz­
zám simul, holnap magát öleli a keblére.

S a szegény ember ment delejezetten elő­
re, amig összefutott előtte az ut s nem látta,

hogy már a végére jutott a szenvedéseknek 
és megnyílik lábai előtt a bukás. Sok eltitkolt 
egyezség folyik ma Debrecenben, amelynek 
a mérgezett gyökere -ebben a tikos kártya- 
szobában eredt.

Váratlan rendőri látogatás.
Tegnap este is megérkezett az idegen 

utazó, aki megszokott szobáját már távirati­
lag rezerváltatta s maga köré gyűjtötte jól 
ismert üzletbarátait. Egész ma délig folyt a 
játék, kinél-kinél változó szenesével. Ekkor 
azonban váratlan incidens történt. Megjelent 
Barna Tibor rendőrfe-lügyelő Bardócz rend­
őrbiztossal és bebocsájtatást követelt.

Persze a villanyfény pillama alatt kialudt 
s a pénz nagyrésze eltűnt az asztalról. Az 
urak pedig szép csendesen játszottak tovább 
— kaszinót.

A vizgálatna-k azonban így is meglett a 
maga eredménye, mer a rendőrség 336 darab 
kártvát foglalt le, ami még akkor is elég bi­
zonyítéka lenne a tiltott szerencse játéknak, 
ha a résztvevők között nem lenne egy is, aki 
beismerné, hogy ebben a gyülekezetben a 
bakk-játék forgatta a markában az emberek 
sorsát.

— öt pakli kártyát találtak — mondja 
az egyik szemtanú — de tizenöt játszma is 
kikerült volna még az eldugott -paklikból.

Egy áldozat vallomása.
A legtöbb pénzt egy iónevü debreceni 

kereskedő vesztette, aki lapunk tudósítója 
előtt igy irta le az éjjeli pártik történetét.

— Budapestről jöttem haza Debrecenbe, 
mikor az étkező kocsiban összetalálkoztam 
X. Y. nyíregyházi nagy-kereskedővel. Azelőtt 
is ismertem és igy természetszerűleg élénkké 
vált köztünk a társalgás. Eleinte csak üzleti 
ügyekről beszélgettünk, később azonban rá­
tértünk a színházakra, lóversenyekre és a 
kártyára.

— Tudja, — mondta utitársam — a télen 
lehetne egy bizalmas társaságot összehozni, 
ahol kellőleg elzárkózna az ember. Termé­
szetesen kicsi alapon.

— Én bár nem mondtam nemet, mégis 
kitértem -a felelet elől s Püspökladányban el 
is búcsúztam. Ki Írja azonban le meglepetése­
met, mikor emberemet itt Debrecenben ki­
szállni látom.

— Hát maga nem megy haza Nyír egy­
házára? kérdeztem.

— Nem — mondta ő — benézek a szín­
házba. Nálunk úgyis agyonunja magát az 
ember.

— Másnap délután aztán ismét felkere­
sett és elhívott a kávéházba —; kaszinózni. 
Még más két debreceni kereskedő is volt vele 
és két nagyváradi utazó. Úgy öt óráig játszot­
tunk kaszinót, akkor az egyik váradi ur in­
dítványozta, hogy okosabb játékra térjünk. 
Menjünk fel vacsora után valamelyikök szo­
bájába s ott próbáljunk bakk-ozni. Aznap este 
azonban nem vettem részt a játékban, csak 
két héttel ezelőtt tudtak felcsalni. A szeren­
cse kedvezett s közel ezer koronát nyertem. 
Ez adta a vérszemet a további játékra: úgy, 
hogy ma húszezer korona körül veszitek.

— És ki nyerte az összeget?
— A nyíregyházi ur és az -egyik helybeli 

részese a játéknak.
A rendőrség titkolódzik.

A debreceni rendőrség a ma délben tör­
ténteket úgy látszik ismét csak a nvilvános- 

j ság kizárásával akarta elintézni, mert sem 
j Barna Tibor rendőrfelügyelő, sem Bardócz I András rendőrbiztos nem akar tudni a do­
logról.

— Mende-monda az egész! valaszoljaK 
munkatársunk kérdésére. Aki miikor a részle­
teket is feltárja előttük, sem kap határozot­
tabb felvilágosítást:

legelegánsabb szalon,smo­
king es frack öltönyök, 
valamint átmeneti és téli 
kabátok, szép színes öl­
töny különlegességek ké- 
x szülnek x

polgári, katonai és vasúti egyen­
ruha szabó czégnél

Debreczen, Kossuth-u. 4.



1 ö'W

1911. januári#. DEBRFXZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

_AZ ügy vizsgálat alatt áll. arról sem­
miféle felvilágosítást a főkapitány ur tudta nól 
kül nem adhatunk. ,

De a tényállás valóságát azért letagadni 
nem lehet s hogy egyik helybeli szállodában 
tegnap estétől ma délig tartó bakk-iáték folyt, 
arról nemcsak a rendőrség kezei között levő 
nyomozási iratok tanúskodhatnak, hanem e 
sorok írója is vállalja a megírtak igazságáért 
a felelősséget.

Gyulai Zsiga.

soron kiviil tombola, konfetti, szerpentin és 
amint halljuk, a rendezőség még egyébb meg 
lepetést is tartogat. Zenekara: Rácz Károly 
és fia.

MARJAY PÉTER
lett a hajdúböszörményi lelkész.

Ma volt a döntő szavazás a hajdúbö­
szörményi lelkészválasztás dolgában. Meg­
írtuk tegnap, hogy a legtöbb szavazatot ka­
pott jelölt: Marjay Péter nem nyerte el az 
abszolút többséget s Így közte és Bakóczy 
Endre között, mint, akik legtöbb szavazatot 
kaptak el kellett rendelni a döntő sza­
vazást.

Reggel nyolc órakor vette kezdetét a 
szavazás, amelyet ma is Kovács Gvula al­
ispán egyházmegyei főgondnok vezetett el­
nöktársával Benkő Lajossal. A küldöttségnek 
tagjai voltak Bélteky Lajos és Papp Sándor 
egyházmegyei jegyzők.

A szavazás iránt ma sokkal nagyobb 
érdeklődés nyilvánult meg. mint tegnap. Mint 
egy ötszáz szavazóval több jelent meg a kül­
döttség előtt, amely este hat órakor fejezte 
be munkáját. A szavazók egyenlő számban 
adták le szavazataikat Marjay Péterre és 
Bakóczy Endrére úgy, hogy a szavazat szám 
kilósnál egyformán növekedtek a számok. A 
választást Sóvágó szavazói döntötték el 
Marjay Péter javára, mert legnagyobb ré 
szűk ő reá adta szavazatát.

Hét óra felé ért véget a szavazatok meg 
számlálása, amely szerint a választás ered­
ménye volt a következő: beadtak összesen 
2654 szavazatot, ebből kapott

Marjay Péter 1418
Bakóczy Endre 1236

szavazatot
Kovács Gyula alispán ekkor kihirdette 

az eredményt, hogy Hajdúböszörménynek 
182 abszolút többséggel megválasztott lel­
késze Marjay Péter esperes, nagylétai lel- 
kész ]gtt

Az uj lelkész legközelebb már elfoglalja 
hivatalát.

— A miniszterelnök gyógyulása. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnök szeméről már le­
vették a kötést s csupán egv szürke szem­
üveget adtak az orvosai. Ma már fogadta 
Jakabffy államtitkárt, aki referált a miniszter 
elnöknek. Ma is rendkívül sokan érdeklődtek 
a miniszterelnök gyógyulása iránt. Érdeklő­
dött a király, Aehrenthal gróf külügyminisz­
ter. Burián báró közös pénzügyminiszter s 
még igen sokan.

-— Az ügyvédi kamarából. A debreceni 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Erdélyi 
Imre dr. ügyvédet Debrecen székhelyivel cs 
Hajdú Ignác dr. ügyvédet Szolnok székhely­
ivel az ügyvédek névjegyzékébe felvette, 
Eerenczy Élek ügyvédet. Harsány! Gyula dr. 
szolnoki ügyvédet és Höhnender Dezső di. 
debreceni ügyvédet saját kérelmükre, le­
mondásuk folytán az ügyvédek névjegyzéke 
bői törölte; ugyancsak törölte a kamara az 
ügyvédek névjegyzékéből Benedek Marton 
dr. debreceni ügyvédet elhalálozása folytan 
és irodája részére gondnokká Fehér Mór úr. 
debreceni ügyvédet rendelte ki. Végül közli 
a kamara, hogy Élek Tibor és Herceg fHerc- 
felder) A. Dezső dr. szolnoki ügyvédjelöltek 
elveszett igazolványát megsemmisítette.

— Sportkabaré. Az idei farsang-szezon­
ban e hó 20-án meg lesz az első sportkabare.
A kereskedelmi alkalmazottak Sportegyesu-
lete ugyanis az Angol Királynő szálloda ter­
meiben tánccal egybekötött kabarc-estéiyt 
rendez, melynek tartalmas kabaré-műsora és 
tarka változatossága révén előre is sikert 
jósolhatunk. Lesz a már említett kabaremu-

Steinhellné emlékiratai. Párisbó! táv­
iratozzék: Steinheilné is beállott a memoir- 
irók sorába. Már a napokban fognak megje­
lenni a neves Ash kiadócégnél emlékiratai, 
de tévednek azok. a kik azt várják, hogy fér­
jének és anyjának titokzatos haláláról, a 
Paris környékén levő nyaralóban történt vé­
res tragédia rejtélyéről fogja föllebbenteni 
a fátyolt, mert az emlékiratok —• mint a 
kiadó jelzi — politikai szenzációkat fognak 
tartalmazni. Steinheilné. a ki közel állott 
Faure Félix köztársasági elnök szivéhez , s 
magas műveltségű asszony, legalaposabb is­
merője a Fashoda-affér minden titkának. ,— 
Ash mondja, hogy a mérnökök ui világítás­
ban fogják beállítani Ddcasséenek vakmerő 
külpolitikáját abban az időben, mikor a Fas- 
hoda-iígy nemzetközi bonyodalmakkal fe­
nyegetett.

— Sötét lépcsőkázak. Jól ismeri minden 
lakója enek a városnak azt a rendeletet, — 
mely előírja, hogv a háztulajdonosok tartoz­
nak a lépcsőházakat már az esti szürkületkor 
úgy megvilágítani, hogy a lakók és a lakoság 
épsége biztosítva legyen, Mégis alig találunk 
lakást, ahol a háziurak a rendelet szellemét 
megszívlelték volna s annak eleget teni igye­
keznének. A legtöbb lépcsőház oly sötét, hogv 
ott nemcsak tájékozódni nem lehet, de egye 
ncsen a nyakát törheti az esti órákban haza­
jövő lakó. vagv odaiövő ügves-bajos ember 
Bár a debreceni házbér épepn nem mondható 
mérsékeltnek, mégis ezt a pár fillért kitevő 
kiadást is megakarják spórolni a sokszor — 
megénekelt háztulajdonosok, akik úgy látszik 
bíznak a rendőrség elfoglalsávában s annak 
rendeletére fittvet hánynak. Kérjük a rend­
őrfőkapitány urat. vegven egv kis fáradságot 
és egy este lepje meg a városszerte uralkodó 
sötétséget ott a lépcsőházban., ahol a „sze­
gény háziurak“ jóvoltából estéről-estére 
meghúzza magát! . . .

— Mister Alexander megszökött. Mister 
Alexander, polgári nevén Róth Sándor, akit 
a rendőrség (Ütött hipnotizálásért 10 nani fog­
házra és 100 korona pénzbírságra ítélt, ma 
délelőtt Debrecenből ruháidnak és iratainak 
hátrahagyásával megszökött. A rendőrség 
körözését elrendelte.

_ A mesterkanonok vévrendlete. Szé
kesfehérvárról táviratozzak: Katona Horvath 
István a székesfehérvári káptalan mester- 
kanonokia. a kit tegnap agvszélhüdés ért, 
ma reggel hét órakor meghalt, a nélkül, 
hogv eszméletét evv percre is visszanverte 
volna. Végrendeletében kéri. hogv gvalu- 
(atlan fakoporsóban temessék el és a szer­
tartást ne világi pap. hanem barát végezze. 
„Temetésem — rendeli — dísztelen legyen 
és végső akaratom hogv azokat az adóssá­
gokat! melvet kanonokságom ezen cifra nvo 
moruság kényszere alatt csinálnom kellett 
fizessék ki.“

_ Tűz egv debreceni szapapngvárban
Békési Rózsi debreceni jeles szapanmrváros- 
nő Külső-vásártér 3. sz. a. levő telepén ma 
este tiz órakor tűz ütött ki. melvetazonban 
még idején észrevették s a gyorsan kivonult 
tiizőrség jelentéktelenebb kár nélkül lokali­
zált. A gyár padlásán a víztartály padozata 
guládt ki. hol pár nap óta átalakító munkát 
végeznek az ácsmunkások. Valószínűleg — 
ezek egyike dobhatot el égő szivart, vagy 
gyufát s ettől fogott tüzet a padozat. A kái 
jelentéktelen.

— Gyermekholttest a kutban. Szenzá­
ciós leletre bukkantak ma délután Áron Mik­
sa helybeli terménykereskedő hizlalójában, a 
Homokkertben a munkások. Egy régi kiszá­
radt kutat kellett jókarba hozni, amiért az 
egyik munkás leszállóit a fenékre. Itt borzal­
mas bűz ütötte meg orrát s egy skatulya fe­
lébe szorítva egy oszlásnak induló gyermek- 
holttestre bukkant. Azonnal felhozta azt a 
felszínre s az esetről jelentést tett a rend­
őrségnek, amely az esetet viszont a csend­
őrséghez tette át, miután a Homokkert ha­

táskörén kiviil esik. Valószínűnek látszik, 
hogy valamelyik bűnbe esett hajadon akart 
ilykép megszabadulni törvénytelen magza­
tától, akit egy faskatulyába gyömöszölt, 
erre követ kötött s úgy eresztette le a mély­
be. Ezért nem kerülhetett a felszínre a kicsi 
koporsó. A kegyetlen anya kilétének felde­
rítése végett a nyomozás folyik.

— Felhívás. A magyar iparosok és ke­
reskedők által Egyptomba', Palestinába és 
Syriába tervezett tanulmányút sikere érdeké­
ben, a debreceni kereskedelmi- és iparkama­
ra ismételten felhívja azon érdeklődőket, kik 
ez utazásban résztvenni óhajtanak, de még 
nem jelentkeztek, hogy részvételüket f. hó 
15-ig az Országos Iparegyesületnél (Buda­
pest, gróf Zichy Jenő-u. 4.) jelentsék be. —
A résztvétel dija s az utazás programmja fe­
lől készséggel nyújt felvilágosítást a ka­
mara.

— A téli kabát, a kávés és a kávéssegéd.
Mai postával kaptuk a következő panasz.os 
levelet: Tekintetes Szerkesztőség! Evek óta 
vagyok törzslátogatója a helybeli Hungária 
kávéháznak. Amit a pincérnek borravalóban 
elosztogattam, egy szegényebb polgári csa­
ládnak elég volna egy havi háztartásra. -- 
Mégis az utóbbi időben azt tapasztaltam, 
hogy felbomlott az a szívélyes viszony, a 
mire a vendég és pincérek között főleg ez 
utóbbinak kell hogy okot szolgáltassanak. 
Ugyanis nemcsak a kabátomat nem segítik le 
a még tavaly is oly udvarias kávéssegédek, 
de kicsi hijja, hogy ki nem dobnak engem is, 
amikor arra bátorkodom őket kérni, hogy 
legalább felakasztani szeiveskedjenek — fel­
öltőmet. Mikor ennek okáról felvilágosí­
tásért bátorkodtam folyamodni a felelős tö­
mhöz, épületes kitanitásban volt részem. 
Hogy is merészkedem én, egy csésze pikkoló 
ért tizennyolc krajcárt fizető vendég azt kí­
vánni, hogy a kabátomat is lesegitsék, mikor 
azt a kávéházból el is lophatják s akkor a 
gazda az ő bérükből vonia le a megtérítendő 
összeget. Ugyan kérem Szerkesztő ur. On is 
szokott a kávéházba járni, megtörténhet Ön­
nel is hasonló eset, szíveskedjék megkér­
dezni a rendőrfőkapitány urat, mert a „Hun­
gáriádban hasonló tapintatos fellépés még 
talán vele is megeshetik, rendjén, és helyén 
valónak találja-e az ilyen kiszolgálást, vagy 
pedig hajlandó-e utasítani az általam is 
nagvrabecsiilt kávést, hogy ha már el van 
készülve a kabáttol vallásra, egy ruhatárat 
állítson fel, vagy legrosszabb esetben egy al­
kalmazottat tartson, aki a vendégeit,az ajtó­
nál szemmel kiséri, vájjon nem a más kabat- 
jában távoznak-e a helyiségből. Mert én úgy 
gondolom, hogy a kávés él a vendégéiért, ne 
pedig azok szenvedjenek az ő — szűkmarkú­
sága miatt. A kávé árából ez a kis udvariasság 
aligha nem kiteiikk!

Sok béketürő vendég nevében
egy békételen.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudósí­
tónk táviratozza, hogy az osztálvsorsjáték 
mai húzásán a következő számú sorsjegyei 
nyertek:

80.000 koronát nyert 47561.
20.000 koronát nyert 61418.
15.000 koronát nyert 87815.
10.000 koronát nyertek: 2417 45104
5000 koronát nyertek: 10606 4584-

^2000 koronát nyertek: 92513 100911
1 n 11280

1000 koronát nyertek: 9346 37029 46528 
60190 70390 84827 95134.

Ezenkívül kisorsoltak 500 és 130, koro­
nás nyereményeket. A következő húzás hó ­
nap lesz.

— A pénzügyőr és dohánytermelők. —
Most van a dohánybeváltás ideje. Ilyenkor 
hatványozott mértékben tart az ellenorz.es. 
Berkevics derecskéi szemlész is épen ellen­
őrző körúton járt a sárándi tanyákon, amikor 
elébe kerültek Nemes Istvánná Nagy Ju­
liánná és Leske Ferenc tanyai lakosok. Ber- 
kovics gyanúsnak találta az embereket es 
felszólította őket, hogy adják át, ha,csempé­
szet dohány van náluk. Ezek valószínűleg 
fenyegető cllcntállást tanúsítottak, mert Bér-
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kovics a levegőbe lőtt. Mikor azonban odább 
ment, egy Egri Károly nevű munkás állt elé, 
aki durván megtámadta, hogy merészelt lőni. 
Berkovics azonban nem reagált az inzultusra, 
hanem odébb állt. A tanya népe azonban eb­
ben hivatalos hatalommal való visszaélést 
látott s ezért Berkovicsot feljelentette az 
iigyészésgen. Még meg is toldották a feljelen­
tést. Azzal vádolják még Berkovicsot, hogy 
Csuka Sándor és Lovász Károly legények 
dohányzacskóját előkérte, tartalmát a földre 
szórta s mikor a legények ez ellen tiltakoz­
tak, őket összepofozta. Az ügyészség a vizs­
gálatot elrendelte.

— Kalapcsere. Felkérem Dr. M. A. urat, 
aki ma délután kalapját a helybeli „Hungá­
ria“ kávéházban felejtette, hogy ezt Gy. Zs. 
monogrammal ellátott s talán nem is oly ér­
tékes (kisebb karimája) keménykalapomért 
visszacserélni szíveskedjék. Gyulai Zsiga 
hírlapíró.

— Lópokrócok, úti és kocsi-takarók és 
plädek, flanell-takarók. paplanok, barchent 
és Jäger téli alsóruhák, Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— Felhívjuk a n. é. közönség b. figyel 
inét. hogy a villamos favágó porszívó és par- 
ketfényező gépeink már e hó végén üzemben 
helyeztetenek és Így már most előjegyzése­
ket elfogadunk. Saját érdekében kérjük a 
nagy közönséget, nehogy a késedelmes be­
jelentések torlódást szenvedjenek, szíves­
kedjenek megrendeléseiket mihamarabb hoz­
zánk juttatni. Debreceni Első Villamos. Fa­
vágó, Porszívó és Parkettfényező R. T. — 
Deák Ferenc-u. 19. Telefon 967.

— Báli harisnyák, zsebkendők, női-fe- 
hérnemtiek, írak-ingek, diszköténvek, teás 
terítékek, batistok, hímzések, Kardos Lász­
lónál Kossuth-u. 9.

— Grammofon tulajdonosok! A létező 
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány­
soron“ egyedül Molnár testvéreknél kapha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727. ____

„ Scott-iélc cl- 
■•as védjegyéi —

KÖZGAZDASÁG
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel
Osztrák hitel • • •
4 százalékos koronajáradék 
Allamvfisut 
Jelzálogbank . 
Riraamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

8^325
655*25

90*06
780-—
497- - 
692 - 
689-50 
815 50

Irányzat: Szilárd.
Magánleszámitolási kamatláb:
B6cs 4Vio—41 /2%. Berlin 3‘/8°/o London 3V2.%.

Budapesti gabonatőzsde.
Sván E. (Strasaer és Kínig) dobi. bizományos távirati jelönié se
Búza októberre...........................................................

, áprilisra...........................................................
Rozs októberre . ...

„ áprilisra...................................................................
Zab októberre...................................................................

„ áprilisra...................................................................
Tengeri májusra . ...........................................
Tengeri 1912. óv juli...................................................

irányzat: Változatlan. Készáru ártartó. 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

11-70 
10-88 
10.18 

9*1-8 
9 65 
8 45 
8-49 
8.54

iUioi átho\vP7fc miatt az összes raktáron levő UZiei tiineiyezea férfi-, fiú-és gyermekruhák
leszállított árban adatnak el.
Férfiöltönyök 16 K-tól Nadrágok 5 K-tó
Férfi téli kabátok 20 „ Gyermek-ruhák 6 „ 
Szőrmés bekecs 36 „ Divatmellények 6 „

Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekáruházában.

JE* JL a*, ms Ä- ■■ * e * *» áll. as*.
Szent Anna-utezával szemben. Külön mértékosztály

Névért. |"aS|ék

kik sem állni, sem járni nem tud­
nak megtanulni, a valódi Scott- 
féle Emulsió rövid használata után 
már lábra állnak s szüleik igaz 
örömére futkosni kezdenek. Szám­
talanszor bebizonvosodott tény, 
bogy a Scott-féle Emulsió minden 
más szernél nagyobb mérvben 
hozzájárul a gyermekek csontjai­
nak megerősítéséhez. Minden szülő 

kinek gyermeke a csontok gyenge volta miatt 
nem fejlődik megfelelően, a Scott-féle Emui­
si ó-val tegyen kísérletet, mely mint gyermek 
táp és erösitöszer 35 év óta világtvrnévnek 
örvend.

Bevásárlásnál kifejezetten

SCOTT-féle Emulsió-t
kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében 

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyógytárban kapható.

Eltűntetve a Bécsi, Párisi és londoni kiállt 
tásokon arany éremmel és oklevéllel.

Iónnak fájdalmai? 
Rheuma, esni, i öszvény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb háziszer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb ' eseteknél ts 
már egyszeri bedörzsölósnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
perez alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

1911. szelvényekkel

500 50 Debreczeni Első Tkplár . 940
200 IS Alföldi tkplár.......................................... 375
600 40 Ipar óh Keresk. bank 810
200 18 Közgazdasági bank..................................
200 17 Takarók és Hitelintézet . 350
200 14 Debreczeni Hitelbank 260
400 21 Általános Forgalmi Bank . ,
200 10 Bankegyesület . •
200 1 80 Istvánmalom . . . . . 780
200 10 Debr. Helyi vasút .
200 18 Tprménv es úmraktár ....

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossn h-uteza 8. szinti'z mellett.

or. Liemai mm
ügyvédi irodáját

Placz-n. 61. zz. alatt (Fischer-pa-
lota) földszint

megnyitotta.
Debreczenl

Keresik a Debreczeni Első részvényeket.
Mór a Debreczeni Első Takarékpénztár nem 
bocsájtotta ki az 1911-es mérlegét, igy tehát 
ahoz egyáltalán nem szólhatunk hozzá, — 
miint azonban a jelek mutatják, igen ked­
vező eredménynyel zárult le az elmúlt esz­
tendő. Erre enged legalább következtetni az 
a kereslet, mely ez intézet részvényeiben 
pár nap óta beállott. E papirost csak nemré­
giben legfeljebb 940 koronáért vásárolták, 
most pedig 960 koronás" kötések történtek, 
sőt egy számottevő kötés szelvény nélkül 
920 koronájával bonyolittatott le. Nem lep 
meg bennünket ez az áremelkedés, mert hi­
szen mi a fúzió előtt megállapítottuk, hogy 
a Debreceni Első részvényei a Közgazdasági 
Bank beolvasztása után rövidesen elérik az 
1000 koronát.

A Debreceni Első Villamos Favágó. Por­
szívó és Parkettfénvezö R. T. rövid időn be­
lől megkezdi működését. Örömmel látjuk -— 
ezen uiabb közhasznú iparvállalat lelkes — 
munkálkodását, mely városunk modern fej­
lődésének előrehaladását jelenti. A vállalat 
ügyvezetését Fleischer István a vállalat — 
igazgatósági tagja, a Debreceni Trágyagyár 
r. t. ügyvezető igazgatója látja el és ismerve 
az ő ügybuzgóságát és nagymérvű agilitását 
ezen tény már előre is biztositia a vállalat 
sikeres működését. A vállalat irodája Deák 
Ferenc-utca 19. sz. a. van.

Élénkül az ingatlan-vásár. Nemcsak az 
értékpapirosok, de az ingatlanok árai is meg­
érzik a pénz árának hullámzásait. Ismeretes, 
hogy az utóbbi nehéz pénzviszonvok hatása 
alatt Debrecenben stagnált az ingatlan-for­
galom, most azonban, bár még alig számot­
tevő az enyhülés, már maga a jobb viszo­
nyokra való kilátás tevékenységre buzdítja 
az ingatlanok iránt érdeklődőket. Mig de­
cember hónapban átlag egy napra egy in­
gatlan-vétel esett, ebben a hónanban na­
gyobb számmal érkeznek a telekkönyvi ik­
tatóba ingatlan-átírások. Az ingatlan-vásár 
súlypontja természetesen azokra a terüle­
tekre esik, ahol gyorsabb fejlődésre van ki­
látás: a Sestakertre, az Ujkertre és a város 
keleti része. Ez a körülmény mindenesetre a 
viszonyok javulását jelenti.

Gazdasági előadás. Szerdán este fél­
nyolc órakor azi ipartestület dísztermében 
Péterfy József gazd. szaktanár gazd. elő­
adást tart ezen a dinen „A talaj erőpótlása 
trágyázással“, Péterfy József már másodíz­
ben tart gazdasági előadást, s szép számú 
közönség mellett. A jelen előadás tárgya a 
különböző trágyatelepek és trágyagyárak 

I bemutatása, a szemétnek trágyává való fel­
dolgozása s végül a műtrágyával való kü­
lönböző kísérletek 58 vetített kép mellett; az 
előadás ingyenes.

Szövetkezete

Telefon 129. Hnnyadi-n 17/19. sz. Telelőn 129.
Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­

zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

Regény-csarnok.
FEHÉR FALAK.

REGENY.
Irta: MAX PEMBERTON.
Fordította: Szebenvel József.

XXXIV. FEJEZET.
Kreslin herceg kertjében.

Reggel hat óra tájban érkezett Harrv 
Villiers a Metropol-szállóba és egv negyed­
óra múlva már Kreslin herceg kertjében vol­
tak. Gyönyörű reggel volt, de egvikiik sem 
igen vette észre ezt a körülményt, amíg a 
herceg kertjébe ne mérkeztek, nem is igen 
beszéltek egymáshoz.

Azt nem lehet mondani, hogy lord Amb- 
lehurst tökéletesen megértette a helyzetet, 
ami ina reggel készült. Nem is sejtette, hogv 
milyen komor körülmények közé jutott és 
hogy lehet, hogy egy óra múlva minden. - 
ami szép ezen a világon, csak a múlt, az el­
múlás emléke lehet.

Ha esetleg eszébe jutott is ilyen eshető­
ség, hamar kivetette a gondolataiból, de el­
ismerte, hogy csak egy nőért tud ilyen bo­
londságot elkövetni. Azt tudta, hogy nem 
hibázott sehol, ahol IJIusia ügye volt a koc­
kán. —•

A kocsi gyorsan hajtott át a Práteren es 
félhétkor érkeztek a Kreslin-patotához. 77 
Kissé megkéstek és bocsánatkérések között 
folytak le az első üdvözlések. A herceg ma­
ga Parisban volt, de táviratilag adott bele­
egyezést, hogy a kertjében párbajozhatnék
— és amint gróf Dcbenska sietett kijelentem
— „más elintézni való nincs, uraim“.

Ezt mindnyájan belátták. A két félen ki-
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viil a segédeken uralkodó cinizmus Becs­
ben nem igen látszik az urakon, mert — kü­
lönösen ebben az esetben — mindenki tudta, 
hogy a halál ott settenkedik körülöttük, Így 
i'ztán fehér ábrázatu emberek álltak a fák 
alatt, mert ezek a segédek nem igen tud­
lak szabadulni a gondolattól, hogy rémséges 
következményei lehetnek ennek a találko­
zásnak.

Pisztolypárbaj készült, szigorú katonai 
feltétetekkel. Háromszori golyóváltás, húsz 
lépésnyi távolságra, avance nélkül, célozás­
sal. Ezek voltak a feltételek.

Debenska gróf és Williers voltak Amb- 
lehurst segédei, mig Rudolf grófnak két tes­
tőrtiszt asszisztált. Huszár egyenruhában 
volt és igen büszkén tartotta magát. Viszont 
Amblehurst angol nemtörődimséggel vette a 
dolgot, nem igen szólt, csak röviden felelt a 
kérdésekre, — mint mikor pólót játszik
mezon. ^ {ogok állni? Mi lesz a tüzelést 
jelző szó? Szokásos-e azonnal lőni? Sza­
bad-e célozni? Kell-e egyebet is tudnia?

A mozdulatai azonban ruganyosak és 
elevenek voltak.

(Folyt, köv.)

Alkalmi ajándék tárgyak
Órák és ékszernemüek

legolcsóbban beszerezhetők

Apródy Józsefnél
Egyháztér 5. sz. (Nőipariskola-épület.)

SftUfflTOR
mm sarum

/ V VILÁG CZIKK
V A UTÓLÉRHETETIEM

TARTOSSAGU $

Micsoda emlékeH ébrednek fői bennem,
mikor az utolsó 25 évre visszatekintek 1 Mit 
kellett akkor az embernek kiállania, ha meghűlt 1 
Izzadni teát inni, édességeket enni és még sok 
mást, ami biztoi»n elrontotta a gyomrát. Es ma? 
Vesz az ember egy doboz valódi Fáy-féle szó­
déul á vánvpasz i lát, beszedi és megs-ünik a 
huni ja, anélkül, ho?y ószrevenn-5, hogyan. A 
azódeni cs daazer, amely sohasem mond csütör­
tököt Egy doboz ára csak 1 K. 25 fill, de ne 

engedjen utánzatot magára erőszakolni

BonoflánésSomossy
BEBRECZEN, Ristemplombazár.

Szőnyeg áruház
Fi-rgSítySis, ágy éa asitslterliőb, ütné 
Uímráti, tsoosi és léponrftezok, Flanell 

nkarbü, linoferem.

il választék I
és könnyít fizetési feltételek mellett kaphatók
képek (szent és tájképek) tükrök.

Arcait ép utáni festéseket, úgy kréta mint I 
ólai kivitelben, legolcsóbb árak mellett; kis és 
nagy képkeretezések legjutányosabb áron.
üeüer Testvéreknél

Hunyadl-u. 13.
levelező lap bivátra azonnal jövünk.

Ili ügyvédi iroda.
Van szerencsém a t jogke­

reső közönség tudomására hozni, 
hogy

ügyvédi irodámat
Batthyány >u. 3. sz. alatt meg­
nyitottam.

Tisztelettel
Dr. Kováts Jenő

ügyvéd.

Hro vízvezeték berendezési
:: és csatornázási vállalat
iroda Piacz-utcza 52. (a megyeháza mellett.)

MSztudinka Olivér.

Tísxta apyagból készüli szép 6s

cserép, fali tégla
és legszebb

I« if

csak a

Karczagi 
agyagiparnál

MINDENÜTT KAPHATÓ.
I Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Mien, 1111/3

Elveszett női aranyóra.
Múlt Szombaton a színház­

ban, esetleg onnan a «Nap» 
gyógyszertárig terjedő utón. 

Megtalálója

ötven korona jutalomban
részesül. Benne lévő titkos jelek 
miatt azt másutt úgysem értéke­
sítheti.

Kéretik a «Nap» gyógyszer- 
tárban átadni (Piacz-utcza, Mu- 
raközy ház.)

Felhívás

Vállalatunk utján minden állami, megyei, 
városi tisztviselő és katonatiszt, kinek 2000 

koronánál nagyobb fizetése van

Xarczagon szerethető be.
tisztviselői iőrleszléses kői-

Fűszer, csemege, déli gyümölcs, tea, 
rum, cognac, likőr, bor, pezsgő, friss 
gyümölcs, ezukorka és karácsonyi áruk
a legfrisebb minőségben, előnyös árban besze­

rezhetők

csont tisztán kötelezvényre

A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesületének 
szerződtetett vállalkozója.

Elvállal minden e szakmába vágó mun 
kákát legjutányosabb árban. — Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál. — Személyes tárgyalásokra, 
meghívásra készséggel áll rendelkezésre.

Ezen vállalat össze nem tévesztendő 
hasonnevű czéggel.

Friss Sándor
fűszer és csemege kereskedésében 

Piacz-utcza 83. szám alatt. 
Telefon 987. Telefon 987.

Tessék a ezlmre ügyelni 1

kezes nélkül kaphat.
Törlesztési idő: 15-50 év. — Törlesztés nél­
küli kölcsönök csak kamatfizetés mellett a 

legmagasabb összegben engedélyeztetnek.
Minden felvilágosítás díjtalan. :t
Utólagos jutalék megegyezés szerint. 

Megkeresések „Tisztvisalö" jeligével Ecksterl- 
Bernát hirdetési irodájába Budapest, VII., Ein 
zsébet-körut 37. kéretnek, melyekre azonna 

válaszolunk.

-^U-TUZIFA^
— KERESKEDŐ»» *•

DEBRECEN.

fánffu-i» Jfjnyay- 
UTCÄK SRRKAN

(! TtttfON. 945 rn,M

Slmonfly- 
utcza 55.

Ruhafestőn Széchényi 
utoza 6.

■«essexa
Üg-»a

Vacha Róbert
Telefon 840. Telefon 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 
Simonífy-u. 55. sz. intézendők.

!

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga- 
ut«za 35.

1 Vegyi-tisztit©» Verbőczy- 
ntcza 14.

mmä m m
.



„ Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

Apró hirdetések.
34 éves csinos barna özvegy asszonyka 

tiszta múltú, idősebb úriember komoly és 
tartós ismeretségét keresi, ki ött anyagi­
lag is segélyezné, teljes cimii levelek a 
kiadóban lehetőleg jelezve „Barna öz­
vegy“, ebnen kér._____ ___ ___________

22 éves gazdag amerikai hölgy léc­
hez menne csinos, egészséges úr­
hoz. Vagyon, vallás mellékes. Czim
Hymen, Berlin 18.

Betöltendő.
Gyakorlott pénztárnok kisasszony felvétetik 

Roth Antalnál, Csapó-utca 17. sz. alatt._
Két ügyes berakó leány azonnal felvétetik 

Deutsch M. könyvnyomdájában Hatvan- 
utcza 31.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAQ

Lakás.
Egymalom-utca 3. szám alatt 5 szobás utcai 

lakás azonnal olcsón átvehető májusig.

Keresek egy 3 szobás lakást május 1-re. Cím 
a kiadóba. ___ _

1911. január ló.
WJJX »J«

Különít le.
Sosárlsnoda, gyermetkocsi raktár Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk.

Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­
ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy' egy pró- 
babevásárUW eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam •. Telefon 685.

Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 
és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38

Az első Debreczeni szappan gyá­
rosok társaságának utódai

ilrtoiiéstái
ajánlja legjobb minőségű

C

Ipartelep Csapó uteza 78 hol is
megrendelhető.

Telelőn 206 sz, Teleíaa 203. sz.

Villamos Ciégtábla Vállalat
Friedman Sámuel
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telelőn.

Veszőseprű felező darabja 40 fillér,Nyirág- 
seprü csomagja 16 fill, nagyobb vételnél 
olcsóbb Giüknél, Péterfián.

Jég kristály tiszta, bármily nagy mennyiség­
ben Dr. Kemény Mór szöllö telepén kapható. 
Értekezhetni a szöllö telepén Dlószegi-ut.

Eladó 3'/j lóerős gázmotor és szalagfűrész. 
Megtekinthető Kandia-u. 15. lakatos műhely.

I Mrimi Faipír
Részvénytársaság

ajánl a legjobb minőségű száraz cser, 
tölgy, bükk, gyertyán

tűzifát B
ölenként bármily mennyiségben, úgyszintén 
waggon számra is, valamint aprított Iát 
5 és 10 métermázsas óotn plombával 
lezárt kocsiéban hozhoz szállítva a leg- 

jutányosabb árban.
:: Waggonszámra vidéki szállítást Is elvállal. ::

"WT g&y»»:**-«»**

príma porosz szén
olcsón beszerezhető.

Telelőn 544 Teielon 544.
Súly és öl pontos méréséért felelősséget vállal.

legszebben fest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZY ELSŐ DEBR. Cü ítxnnnonKV-,

*• eon.Jnn*»-36v®»S.5S JR*

Széchényi n. 42, sz. Telelőn 323. 
Hatvan-ntcza 11. ss. Telelőn 578. 
Csapó-ntcza 30. sz. Telelőn 668. 
Placs-utcxa 22. (Glück Edénél.)

/é*

CERES-Dijpályázat.
A sorsolás megtörtént!

A 31 főnyeremény kővetkező személyeknek jutott : 1 nyeremény á K ÍOOO.— : 1. Birzinger Mária, Graz-Ruckerlberg, Ncrnst-utca 8 sz. 10 
nyeremény á K 20Ö.—: 2. Neuhäuser Kamilla, kereskedő-neje, Grottau, Csehország. 3. Fischer Mária, Pitschkowitz 17, Post Ploschkowitz. 4. Hoffmann 
Anna, Podcrsam. 5. Illmann Anna, Warnsdorf VI. 788. sz. 6. Stark András, szálloda-tulajdonos, Sonnenberg (Érczhcgység). 7. Schwab Berta, Wien II. <-as- 
tellez-utca 29. 8. Weiss Emmi, Plan, Petervorstadt 8/II. 9. Lischka Anna, Linz, Schlosser utca 4. 10. Schneider Fánni, Neugesmesgrün, Post Warta a.Lger. 
11. Krebs Anna, Tctsehcn E m. 20 nyeremény á K 100,— : 12. Krasa Just., Prachatitz. 13. Trcbitzky Mária, Sopron, Erzsébet-utca 7. 14, Wiesinger Fánny, 
St. Pankratz, Post Dirnbach a. d. Pyrnbahn. 15. Anderka Mária, Troppau, Wall utca 5 IG. Till A., erdész neje, Naimest, Oslava melleit, Beimnél. 17 Jaroscnes 
Hilda, Frciwaldau-Freihcit 84. 18. Regner Mária, Kuttlitz, Post Triebsch, Leitmcritz mellett. 19. Langhaus Anna, Görkau. 20. Köllcrsbcrger Julia, szülésznő, 
Eferding Vorstadt 29. 21. Richter Margit, Ruppersdorf 256. sz., Reichenberg mellett. 22. Ullrich Katalin. Schondorf, Post Vöcklabruck. 23. Freund Erno, 
gazdasági segédtiszt, Gutsmuts, Post Proschwitz, Arnau mellett. 24. Galleitncr Mária, Aschach a Duna mellett. 25. Eckstein Petronella, Léva, Kalszai 24. 4a 
Melas Mr. E. V., Wien XV11I/1, Rieglergassa 4. 27. Princz Fülöpné, Nyíregyháza. 28. Baranyai Mária, Temesvár, Grünacser-utca 29. 29. Peter Anna, Seuas- 
tiansberg Nr. 30. 30. Ringmayer Johanna, Tauhowitz 3. sz , Post Opotschna. 31. Brcito Anna, épitésfelvigyázó neje, St. Johann, Tirol.

A teljes sorsolási jegyzék, am oly az összes 1031 nyertest tartalmazza, kívánatra beküldetik. Tekintettel a jó 
dijfejtvények nagy számára, kénytelenek vagyunk a dijak kiosztását mintegy négy hétre kitolni, hogy a 
dijbiráló-bizottságnak módjában legyen kellő lelkiismeretességgel hivatásának megfelelni. Egyben van szeren­

csénk az összes pályázatot beküldő hölgyeknek és uraknak a tanúsított érdeklődésükért köszönetünket nyilvánítani.

Tessék a jövőben is a Ceres-kockákról való szallagokat 
szorgalmassan gyűjteni, amit megbánni nem lesz oka!!!

Kiváló tisztelettel SCHICHT GYÖRGY H. T. CERES-MÜVEI AUSSIG



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1911. Január 10.

Apró hirdetések. Lakás. üJJI a:

Levelezés.
34 éves csinos barna özvegy asszonyka 

tiszta múltú, idősebb úriember komoly és 
tartós ismeretségét keresi, ki őtt anyagi­
lag is segélyezné, teljes cirnii levelek a 
kiadóban lehetőleg jelezve „Barna öz­
vegy“, címen kér.___________________

22 éves gazdag amerikai hölgy férj­
hez menne csinos, egészséges úr­
hoz. Vagyon, vallás mellékes. Czim
Hymen, Berlin 18. ___ ____ J

Betöltendő, j
Gyakorlott pénztárnok kisasszony felvétetik 

Roth Antalnál, Csapó-utca 17. sz. alatt.
Két ügyes berakó leány azonnal felvétetik 

Deutsch M. könyvnyomdájában Hatvan- 
utcza 31.

Egymalom-utca 3. szám alatt 5 szobás utcai 
lakás azonnal olcsón átvehető májusig.

Adás-irétaL
Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­

ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
habevásárkH eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam \ Telefon 685.

Keresek egy 3 szobás lakást május 1-re. Cim 
a kiadóba. ____________

Különít le.
Fiosárfattoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk. ____
Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 

és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 

I mellett kellő szakértelemmel teljesítem.
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet, 

i Beliczay Lajos, Piac-utca 38

Az első Debreczeni szappan gyá­
rosok társaságának utódai

Polgári Márton és társa Nayy Lajos
ajánlja legjobb minőségű

Ipartelep Csapó ateza 78 hol is
megrendelhető.

Telefon 206 sz, Teielaa 208. sz.

Villamos Gzégtábla Vállalat 
Friedman Sámuel
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telefon.

Veszőseprü felező darabja 40 fillér, Nyirág- 
seprü csomagja 16 fill, nagyobb vételnél 
olcsóbb Giüknél, Péterfián.

Jég kristály tiszta, bármily nagy mennyiség­
ben Dr. Kemény Mór szöllö telepén kapható. 
Értekezhetni a szöllö telepén Diószegi-ut.

Eladó 3‘/2 lóerős gázmotor és szalagfűrész. 
Megtekinthető Kanoia-u. 15. lakatos műhely.

I leírni Feiger
Hószwénylársaság

ajánl a legjobb minőségű száraz cser, 
tölgy bükk, gyertyán

ZZ tűzifát ^
ölenként bármily mennyiségben, úgyszintén 
waggon számra is, valamint aprított lát 
5 6* 10 métermázsás ó.om plombával 
Iszárt kocsiéban hozhoz szállítva a leg- 

jutányosabb árban.
:: Iflaggonszámra vidéki szállítást is elvállal. ::

príma porosz szén
olcsón beszerezhető.

Telelőn 544 Teiolon 544,
:: Súly és öl pontos méréséért felelfissóget vállal.

legszebben fest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZT ELSŐ DEBR. €i 4S ä na* a aKtttö-«

*• nalmí*l’e»tö It. 'X'-

Széchenyi n. 42, sz. Telefon 323.
Hatvan-ntcza 11. ss. Telefon 578.
Csapó-nlcza 30. sz. Telelőn 668.
Placz-nícza 22, (Glück Edénél.)

CEEES-Dij pályázat.
A sorsolás megtörtént!

Eferding Vorstadt 29. 21. Richter Margit, Ruppersdorf 256. sz., Reichenberg mellett.

:-Ruckcrlberg, Ncrnst-utca 8 sz. 
Post Ploschkowitz. 4. Hoffmann 

Schwab Berta, Wien II. Cas- 
Néugcsmcsgrün, Post Warta a. Eger. 
"írzsébet-utca 7. 14, Wiesingcr Fátniy, 
Dslava mellett, Brünnél. 17 Jaroschek 

■1V..VI., .... i.miglians Anna, Görkau. 20. Köllcrsbcrgcr Julia, szülésznő, 
22. Ullrich Katalin. Schondorf, Post Vöcklabruck. 23. Freund Ernő,

A teljes sorsolási jegyzők, am cly az összes 1031 nyertest tartalmazza, kívánatra beküldetik. Tekintettel a jó 
díj rejtvények nagy számára, kénytelenek vagyunk a dijak kiosztását mintegy négy hétre kitolni, hogy a 
dijbiráló-bizottságnak módjában legyen kellő lelkiismeretességgel hivatásának megfelelni. Egyben van szeren­

csénk az összes pályázatot beküldő hölgyeknek és uraknak a tanúsított érdeklődésükért köszönetünket nyilvánítani.

Tessék a jövőben is a Ceres-kockákről való szallagokat 
szorgaimassan gyűjteni, amit megbánni nem lesz oka!!!

_______________ Kiváló tisztelettel SCHICHT OYÖBGY H. T. CB8BS-MÜVEI AUSSIG
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


